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Potegowanie dwumiandw.

x>=x-x 32=3-3=9 (-3)2=(-3) - (-3)=9 (4x)? = 4x-4x = 16x?
(x+3)2=((x+3)- (x+3)=x?>+3x+3x+9=x2+6x+9

(x—4)?=(x—-4) - (x—4)=x*>—4x—4x+16 = x> —8x + 16
(V3+2) =(V3+2) - (V3+2)=V3-V3+V3:2+2-V3+2:2=3+4/3+4=7+4/3

(a + b)? = a? + 2ab + b? (a— b)? = a? — 2ab + b?

Mnozenie dwumiandw.

(x+3)(x—3)=x*—-3x+3x—9=x?>-9
(V5-3)-(¥54+3)=v5:V5+V5:3-3:Y5-3:3=5-9=—4

(a+b) - (a—b) = a* — b?

Przyblizanie liczb, ocena btedow.

Warto$¢ bezwzgledna 4] = 4 |-5| =5
Jezeli liczbe rzeczywistg x zaokraglamy, czyli zapisujemy w przyblizeniu jako a, to:

Btad bezwzgledny tego przyblizenia wynosi: |x — a| — wartos¢ bezwzgledna réznicy miedzy liczba
rzeczywistg, a przyblizeniem.

|x—al

Btad wzgledny procentowy wynosi: -100% — stosunek btedu bezwzglednego do

| x|
bezwzglednej wartosci liczby rzeczywiste;j.

Zad.1. Zapisz w postaci sumy algebraicznej:
(5x—3)>=(5x)2—2-5x-3+32=25x>—-30x+9
(V6+v2) = (V8) +2-V6-VZ+(V2) = 6+2VIZ+2=8+2VE 3 =8+ 4/3
Zad.2. Oblicz tad bezwzgledny i btgd wzgledny, ktdry popetniono, przyblizajgc wielkosé
x = 68 wielkos$c¢iga =70

—_9 — 2, — 200,
168 — 70| = [-2| = 2 =-100% = =% ~ 2,9%



POWTORZENIE.

V81 +/25=9+5=14 42 +VB8 =42+ V4 2 =42+ 22 =62
V45-v20 =495 -V4-5=3v5-2//5=3:2 -V5:4/5=6-V25=6-5 = 30

4_—3 . 82 — (22)—3 . (23)2 — 2—6 . 26 — 2—6+6 — 20 =1

3
Iub:4_3-82=(1) -8-821-1-1-64—=i-64—6—4—

4 4 4 4 64 T4

1

(2,4-109)(5-107>) =2,4-5-10°-10"°=12-10°>=1,2-10-10' = 1,2-10% = 120

Cena kurtki wraz z 23% podatkiem VAT wynosi 246 zi. lle kosztowata by ta kurtka, gdyby podatek VAT
wynosit tylko 10%?

Cena kurtki z podatkiem VAT —» 100 + 23 = 123% — 123% ceny netto = 246 zt

Obliczam cene netto: %- 100 = 200 zt bo 200zt+23%= 200 + 46 = 246zt

Cena kurtki z 10% podatkiem VAT: 200 + 10% = 200 + 20 = 220 zt

Rozwigz réwnanie: ? +3= 3x6+5
3x—5+3_3x+5 p 3x =5 643 6_3x+5 6
2 =% 2 6
(3x—-5)-3+18=3x+5 9x —154+18=3x+5
2 1
9x —3x=5+15-18 6x =2 X=—==
6 3
Rozwigz nieréwnos¢: Z%X>x7+1
2ox x* 10 10-22% 5 9. 21 2:2-x)>5 1
—>—\ - . (2=2)>5(x+1)
1
4—2x>5x+5 —2x—-5x>5-4 —7x>1\:(-7) x<—7



Wyznacz zbiory: AUB,ANB,A—B,B—A, dlaA=(-3;0)iB=(-1;4)

A B
VA ———
-4 -3 =2 -1 T 2 3

AUB = (-3;4)

ANB = (-1,0)

A—B=(3-1)

B—A=(0;4)



